

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VIII - Núm. 1969 | Burgos, Viernes, 18 de Enero de 1952 | Precio: 70 céntimos

Estados Unidos está colaborando con España en numerosos frentes", dice Acheson

WASHINGTON, 17. — El secretario de Estado, Dean Acheson, ha dicho en su conferencia de Prensa que los Estados Unidos están colaborando con España "en cierto número de frentes". Un periodista de la Agencia United Press recordó al secretario de Estado que se tiene entendido que Norteamérica

"No pedimos oro, sino acero, no favores, sino equipos"



Mensaje de Churchill a las Cámaras norteamericanas

WASHINGTON, 17. — Churchill ha pronunciado un discurso en una sesión conjunta del Senado y la Cámara de Representantes de los Estados Unidos. Fue recibido con una gran ovación por los miembros del Congreso.

Churchill comenzó su discurso recordando que era la tercera vez que se dirigía al Congreso de los Estados Unidos y dice después que "la ayuda que nos disteis con el préstamo y arriendo nunca se rá olvidada por esta generación de británicos ni por la historia". Se refirió después a la deuda inglesa después de la guerra, "que ascendía a casi cuatro mil millones de libras esterlinas de reclamaciones hechas por países a los que habíamos protegido contra la invasión o habíamos ayudado de otra forma". "El millar de millones que os pedimos en 1946 —dice— y que ahora estamos pagando, no lo gastamos en nosotros, sino

Faure obtiene la confianza de la Asamblea

El Viet-Minh reorganiza sus tropas para nuevos asaltos

PARIS, 17. (Urgente). — Faure ha conseguido de la Asamblea Nacional mayoría absoluta para seguir adelante en su gestión de formar nuevo Gobierno.

COMENTARIOS A UNAS DECLARACIONES DE JOLIOT-CURIE

Al comentar una declaración hecha por el hombre de ciencia francés Federico Joliot-Curie (comunista) de que "hay más uranio en Francia que en todo el territorio de los Estados Unidos", personalidades relacionadas con el Centro de investigaciones atómicas francesas declaran que el ex alto comisario de la Energía Atómica (Joliot-Curie), probablemente se refería a que "en la situación actual de las investigaciones y explotación en el mundo, los minerales de Francia son más ricos en uranio que los extraídos en Estados Unidos". (Efe).

LA LUCHA EN INDOCHINA

HANOI, 17. — Los castigados rebeldes comunistas se han reorganizado para posibles nuevos asaltos desde las selvas. Las autoridades militares francesas calculan en 22.000 las bajas sufridas por los rebeldes en estas últimas seis semanas.

Los comunistas se han reorganizado en torno a Hoa Binh, la fortaleza de la selva, a unos 50 kilómetros al Suroeste de Hanoi, que es el objetivo de su ofensiva. (Efe).

Inglaterra devolverá la isla de Heligoland

LONDRES, 17. — Gran Bretaña devolverá la isla de Heligoland al Gobierno occidental alemán en primer de marzo, según ha anunciado un portavoz del Foreign Office. (Efe).

LA COMISION DE DESARME ESTUDIARA LA ULTIMA PROPUESTA DE VICHINSKY

Chile, Grecia y Pakistán ocupan sus puestos en el Consejo de Seguridad

PARIS, 17. (Urgente). — La Comisión Política ha decidido enviar a la nueva Comisión de Desarme la propuesta soviética para la prohibición y control simultáneos de la bomba atómica. Vichinsky ha perdido así su batalla para conseguir el apoyo inmediato a su propuesta. El acuerdo de enviar la propuesta para su estudio por la Comisión de Desarme se tomó por cincuenta y tres votos contra cinco y dos abstenciones (Argentina y la India).

La Comisión de Desarme habrá de reunirse el 10 de febrero, como plazo máximo.

La propuesta soviética sobre energía atómica fue votada párrafo por párrafo. Fueron rechazados todos los párrafos que no se referían a la cuestión atómica, y los demás se sometieron a la nueva Comisión de Desarme.

Los párrafos en que se proponía que la Asamblea estableciera el alto el fuego en Corea en diez días, con retirada de las tropas extranjeras en tres meses, fueron rechazados por 42 votos contra 5 y 10 abstenciones, y 42 contra 7 y 10 abstenciones.

CHILE, GRECIA Y PAKISTAN, AL CONSEJO DE SEGURIDAD

Chile, Grecia y Pakistán han ocupado su puesto en el Consejo de Seguridad, en su primera sesión del año 1952. Los tres países fueron elegidos en sustitución de Ecuador, Yugoslavia y la India, respectivamente, el mes pasado. (Efe).

El conde de Vallellano anunció que el "Talgo" se extenderá hasta Valencia

BUENOS AIRES, 17. — El Ayuntamiento en sesión plenaria extraordinaria, ha acordado por aclamación adoptar hijos adoptivos de la ciudad al ministro de Obras Públicas, director general de Obras Públicas y al gobernador civil de la provincia, por su gran interés

en la resolución y encauzamiento de los problemas para el logro de las aspiraciones de la ciudad. (Cifra).

EL MINISTRO, EN JATIVA

JATIVA, 17. — El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha llegado esta mañana a Jativa, donde asistió a la bendición por el arzobispo de Valencia del nuevo empalme ferroviario que une la fábrica de papel de don Gregorio Molina con la línea general. (Cifra).

DECLARACIONES

VALENCIA, 17. — El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha hecho unas declaraciones al subdirector del diario "Levante", en las que dijo que el pantano del Generalísimo va a ser inaugurado muy pronto, y que el tren "Talgo" se extenderá a varias provincias en fecha próxima, y que entre esas provincias figura Valencia. (Cifra).

REGRESO A MADRID

JATIVA, 17. — A las once de la noche ha emprendido viaje de regreso a Madrid el ministro de Obras Públicas. (Cifra).

"PRACTICOS"

(Sección: ESQUI) Por OCIO



—¡Eh, Pepe...! ¡No mendes tirarse a nadie más por, este tubo, que ya hay bastante leña...!

SE ESPERA LA gripe en Madrid

MADRID, 17. — Aún no hay gripe en Madrid, pero se la espera, ha declarado al periódico "Informaciones" el director general de Sanidad, doctor Palanca, quien ha añadido que las grandes epidemias gripales suelen repetirse durante tres años consecutivos. "La primera fue el año pasado. Ahora aguardamos la segunda. Quizá se le ocurra faltar a la cita, y entonces, pues tanto mejor para todos". (Cifra).

Plan de aumento de los centros de higiene rural en España

La campaña sanitaria en los centros rurales españoles —merced a la gran política del Caudillo— está dando excelentes resultados, viéndose, día a día, cómo esta labor alcanza un nivel esperanzador. En el verano de 1951 se colocaron piedras, por la Dirección General de Regiones Devastadas, en nuevos edificios, por valor de 20.354 pesetas, dedicados a centros primarios de higiene rural y viviendas de médicos. A principios del año en curso se cuenta

con trescientos cuarenta y seis de estos centros, con vivienda para el facultativo y material adecuado para su servicio. Hay que añadir a esto la gran cantidad de esas construcciones situadas en carreteras generales, lo que las convierte en centros de auxilio para los accidentes de circulación. En el año 1952 esta labor será aún incrementada, a fin de lograr que la asistencia e higiene rural esté a la altura que corresponde a España.

CRONICA de la CIUDA

ESPOLÓN Ante el arreglo de la Plaza Mayor

En cuanto se terminen las obras de arreglo y pavimentación de la Plaza de Primo de Rivera (Don Miguel), el Ayuntamiento --cuya actividad en este sentido nos complace elogiar-- iniciará las de la Plaza Mayor, donde una montaña de adoquines espera encajar ordenadamente con objeto de que Vd. y yo dejemos de correr el riesgo de torcernos un pie al transitar por ella. Hasta aquí todo va bien. Según nuestras noticias falta concretar lo referente al espacio que se ha de dar a la circulación y cuánto debe quedar para las aceras. También existen dudas en lo que afecta a la futura ornamentación y arbolado. La cosa plantea discusión, especialmente en los dos últimos puntos.

--¿Conviene dejar todos los árboles que hay ahora?

--¿Sería mejor suprimir los del contorno y mantener únicamente los del centro?

--¿Estaría bien arrancarlos todos y sustituirlos por otros más pequeños?

He aquí una serie de interrogantes que ofrecemos a la observación de nuestros lectores, con objeto de que opinen. Pueden dirigirse directamente al periódico o participar en la encuesta que próximamente organizaremos para conocer la opinión ciudadana. Las plazas mayores son siempre un poco el alma de las ciudades y de ahí que merezca la pena orientar al Ayuntamiento sobre lo que piensa el hombre de la calle, el comerciante establecido allí o el simple vecino.

No deje, pues, pasar la ocasión de decir lo que le parece que se puede hacer en la Plaza Mayor.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. gobernador civil, en el día de ayer y en su despacho oficial, recibió a las siguientes:

Don Escolástico Huertas, empleado de oficina y vecino de Burgos; don Antonio Pérez, don Julián Galiana y don

Emilio Ramírez, alcalde presidente, cura párroco y secretario de Saldaña de Burgos; don Eladio Antolín, don Moisés Toledano y don Saturnino García, vecinos de Pedrosa del Príncipe; don Gregorio Rojo y don Francisco Barredo, alcalde presidente y secretario

CALATRAVAS
Un programa de multitudes por tres pesetas butaca

Oro, amor y sangre
Violenta y arrolladora, de luchas y emociones con Errol Flynn, y

Luna sin miel
Graciosísima e hilarante comedia, con Claudette Colbert. (N.T. y D.)

Popular Cinema
Monumental programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche

Quema el suelo
Pasión que redime

No deje usted de ver este grandioso programa en su último día

PRECIOS: 2 y 3 pesetas (N. TT.)

GRAN TEATRO
HOY
RIGUROSO ESTRENO

IRENE DUNNE - FRED MURRAY
¡QUE VIDA ESTA!

Reirá como nunca viendo este prodigio de gracia y de fino humor

Dos horas de juego garantizada

Tarde, a las 5'15, 7'45 y 11 noche. (T.)

AVENIDA
Tarde, a las 5'30, 7'45 y 11 noche

Ultimo y definitivo día, a petición de numeroso público, del monumental estreno nacional

LA TRINCA DEL AIRE

Juvenil - Dinámica - Divertida
Emocionante. (T.)

COLISEO
A las 5'30, 7'45 y 11 noche

Exito jamás igualado de la grandiosa superproducción del año, que está recorriendo el mundo entero

TERESA
(La historia de una novia)

La historia más apasionante, sentimental y conmovedora que jamás haya usted conocido.

Tierna - Intima - Reveladora (N. T.)

REX
De 5 a 10 (pase 7'45)

Un programa nunca igualado

Noches en Río

Reposición de la dramática historia de amor y aventuras. Basil Rathbone y Victor Mc Laglen, y

Encadenados

Extraordinaria realización de Ingrid Bergman y Cary Grant. (N. TT.)

TEATRO AVENIDA MAÑANA, DIA 19 DE ENERO
VERDADERO ACONTECIMIENTO TEATRAL

PRESENTACION DE LA GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS

AURORA REDONDO - VALERIANO LEON

Con el graciosísimo ESTRENO

AYER... SERA MAÑANA

EL EXITO COMICO DE LA TEMPORADA

NOTA.— Se despachan localidades en taquilla.

del Ayuntamiento de Valle de Manzanedo; don Ulpiano Alcalde, alcalde presidente del Ayuntamiento de Solduengo; don Damián Estados, delegado administrativo de Primera Enseñanza; don Gregorio Cibrián, vecino de Contreras; don Pascual Carazo, empleado de la RENFE y vecino de Burgos; don Andrés Fernández y don Mauricio Ruiz, comisión de Quintanilla San Román; don Fernando Salinas, médico de Burgos; señor La Hoz, del Cuerpo General de Policía en Burgos; don Calixto Fernández, diputado provincial y jefe local por Sedano; don Mariano Galaz, de Cubillos del Rojo; D. Eladio Rojo y D. Mariano Barrios, vecinos de Burgos; don Félix García y don Silvio García, vecinos de Honoria de Valdearados; don Pedro González Amigo; don Antonio Raigadas, don Basilio Gutiérrez y don José Landáburu, juez y ex alcaldes del Valle de Mena; don Demetrio Fontaneda y don Sabiniano Aparicio, vecinos de Barrio San Quirce; don Tomás Garroña, alcalde presidente del Ayuntamiento de Encio; don Angel Orive y don Miguel Ameyugo, teniente alcalde y concejal del Ayuntamiento de Altable; don José Redondo, fabricante de harinas y vecino de Aranda de Duero, don Daniel Silva, secretario de la Junta de Precios de la Delegación Provincial de A. y T.; don Félix Páramo y don Cons-

tancio Díez, alcalde presidente y teniente alcalde del Ayuntamiento de Quintanilla Vivar; don Julio Blanco, don Félix Gallo, don Alejandro Ibáñez, don Segundo Blanco y don Gerardo Cubillo, vecinos de San Millán de Lara; don Agustín Merinero, don Constancio González y don Antonio Margo, presidentes de las Juntas Administrativas de La Veguecilla y Pinidillo y vecino de Tordómar, respectivamente; don Jacinto Martínez y don Trifino La Varga, alcalde presidente y vecino de Zuñeda; señor Sanz Briones, capitán del Ejército; don José María Medarde, secretario de la Delegación Provincial de A. y T.

CARBURO DE CALCIO
BIDONES DE 30 Y 60 KILOS

Precios oficiales

Depositarios en Burgos:

HIJOS DE MOLINER

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sala de lo Civil

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Torrelavega, seguido por don Mariano Cobo Carral con doña Natividad Gutiérrez Collantes, sobre desahucio en precario.

Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Agreda, seguido por don Eusebio Martínez con doña Nigueta Barranco Delgado, sobre tercería de dominio.

Audiencia Provincial
Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villadiego, seguido contra Dionisio Pereda Nogales, sobre falsedad.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Miranda, seguida contra Amparo Cotería Cotería y Elvira Arroyuelo Ruiz, sobre hurto.

CINE CORDON

HOY VIERNES

ANNABELLA

Tomás Gerardo Rafael
BLANCO - TICHY - CALVO
Director: **LUIS MARQUINA**



QUEMA EL SUELO

Un drama que inquietará a las mujeres y será una lección para los hombres

Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

SALA DE FIESTAS
3,30: NO HAY SESION. 7,30: PALE REUNION DE SOCIEDAD: 11,30: CAFE Y ATRACCIONES: Rosita Gerona, María Teresa López, Hermanos Molina, Los Tres Gigolos y Orquesta Internacional "Truchado"

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se advierte a los propietarios de vehículos accionados por gas-oil, dedicados al transporte de viajeros y mercancías, con residencia en capital y provincia, que el plazo de presentación de documentación para acogerse al concierto colectivo suscrito por este Sindicato con Hacienda, caduca el día 22 del mes actual, obligándose los que así no lo otieren a satisfacer el impuesto por el sistema de recibo especial.

Ayuntamiento de Burgos

RENOVACION DEL REGISTRO PECUARIO

Para dar cumplimiento a lo ordenado por la Ley sobre el tamiento sanitario obligatorio de los animales, se advierte a todos los ganaderos de este término municipal, que antes del día 31 del corriente mes de enero deberán formular sin excusa ni pretexto alguno en la Sección de Estadística de la Secretaría Municipal, correspondiente e declarada jurada del número de animales domésticos que poseen con sujeción al modelo que facilitará en dicha dependencia, debiendo observar la mayor fidelidad en la consignación de datos, ya que éstos servirán de base para las cartillas de identificación sanitaria de que serán provistos todos los ganaderos.

La clase de animales que deberán figurar en el Registro Pecuario serán los siguientes: vacuno, caballo, asnal, mular, lanar, cabrío, porcino, equino, lináceas, palomas y conejos, así como las colmenas fijas y movilizadas.

Información militar

ASCENSOS

Se promueve al empleo de teniente coronel veterinario comandante don Carmelo García Ortega, del Sexto Depósito de Sementales, al que queda disponible forzoso en la Sexta Región Militar, y en comisión en su actual destino hasta que sean anunciadas nuevas vacantes.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes: Eleuterio González, de 7 años, Fernán González, 50, probable fractura del fémur derecho, por atropello de ciclista que se dió a la fuga; Luis Sarasola, de 16 años, Capiscoi, de quemaduras en primero y segundo grados de la mano derecha, que se produjo trabajando.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Pedro Hernández Martínez, Carmelo Navarro Ausín, Jesús García García, Esteban Jesús Alonso García, Manuel Garrido Burgós.

DEFUNCIONES

Faustino Santamaría Abad, de 54 años, de Tejada. Damiana Manero Asenjo, de 77 años, de Burgos.

Farmacias de guardia

Señora viuda de Barrio, nal Cid, 8; señor del Alamo, Vadillos, 24, y señor Pascual de la Puente, Salas, 7.

Cupón Pro-Ciego

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 884, y con pesetas todos los terminados en 84.



Tassigny murió en Indochina a que mató a su hijo

—te a la derrota que olífica internacional

Capítulo VI Nace por casualidad el hombrecillo del y el hongo que se universal

Los comienzos de la carrera cinematográfica de Charles Chaplin son difíciles. Los que le contrataron se sienten pesados de haberle sacado del teatro, y él mismo, durante el invierno de 1913-1914, alimenta con sus dudas la desconfianza de los que le rodean. Se siente incómodo en aquel ambiente, y aunque no sabe a punto fijo qué es lo que le falta, echa de menos algo. No acaba de encontrar, por ejemplo, el traje apropiado para su trabajo.

Un venturoso azar, sin embargo, va a conducirle al descubrimiento de la silueta de Charlie, que en seguida se hará famosa en el mundo entero.

Mack Sennett, a quien gusta mucho que la gente vea en carne y hueso a sus actores en las reuniones, funciones de gala, carreras de caballos, etcétera, envía un día a Chaplin y al director Lehrman a

los kilómetros de Tassigny. La política a usanza tiene recodos que escapaban a la estrategia militar del fiel soldado. Los muertos de Indochina, como los de Corea, son mártires ofrecidos a la voracidad mongólica que alienta el Kremlin, con la esperanza ilusoria de que el monstruo se harte de comer.

De Lattre de Tassigny militar rígido, orgulloso del mando, consciente del deber, que ha sacrificado a su hijo, una vida y una ilusión entre los cañaverales de la antigua colonia, era un inadaptable frente a la derrota lenta que le imponían las tácticas políticas de la diplomacia internacional. El era de esos comandantes que afrontan el peligro, que aman la sonrisa e imponen el coraje, pero de los que no pueden aceptar la idea de la renuncia. Era, en definitiva, uno de los últimos generales salidos de aquella buena generación francesa que supo morir en el Marne y defender la patria sin preguntar dónde está el peligro.

El encuentro emocionado

Por Maciá SERRANO

Con el nuevo año las relaciones de los Estados Unidos y España han hecho evidente el antiguo refrán castellano de la vida nueva para llegar a los cauces de una viva amistad y efectiva colaboración. La Sexta Flota norteamericana, con su visita al Levante, de Barcelona a Málaga, tocando las Baleares —que cierra el triángulo estratégico Rosas, Cartagena, Mahón—, ha determinado esta franca decisión americana que el pueblo español esperaba desde hacía años y sabía que habría de llegar por la nobleza y recta intención que nunca abandonó a la política yanqui.

dros, fantasmas de niebla sobre el eminente azul.

Tras ese primer y sorprendente encuentro, la llegada al interior, al Tibidabo alzado, a los arcos tarraconenses, a las milenarias palmeras de Elche abanicando los misterios de su drama asuncionista y su Dama, cuyos ojos dormidos aún alumbran los misterios del arte, para llegar a Granada, que ensalma el heroísmo español con el encantamiento arábigo para soñar al murmullo de sus fuentes como con una página viva de "Las mil y una noches"...

No es necesario, para hablar de esto, recontar fechas, hechos o circunstancias. Cartas, acuerdos y actitudes tímidas ha habido entre estos dos pueblos que preludiaban este encuentro de emocionada y ansiada amistad. Ahora, con la visita de sus fortalezas marítimas y aéreas a nuestros pueblos dorados y políromos del Mediterráneo, todo lo anterior queda en sombras para llegar a esta explosión de sincera amistad y abierta simpatía de pueblo a pueblo, de hombre a hombre, de sonrisa a gesto, porque sobran las palabras cuando dos amigos se entienden ante un peligro común. Sólo basta el corazón.

Pronto habrán advertido estos hombres, vencedores de una guerra, el espíritu generoso y valiente que anima al pueblo español, la verdad y razón de nuestra actitud; quizás por primera vez, sin tener que mediar explicaciones, sólo de ver esas ciudades levantinas cargadas de pasado y ansiosas de un seguro porvenir, habrán comprendido la firmeza y lucha de España aun con su propia sangre. Al darse la mano estos pueblos, que es el primer paso para estimarse y respetarse, y posiblemente al sentir que ahora los suyos luchan contra el mismo que España venció, apreciarán nuestras entereza y entenderán que valía salvar a España tanto por su hermosura como por su profecía contra la tiniebla rusa que amenaza al mundo y que desde su recta historia le provenía.

Así es esta visita. Desde el "F. D. Roosevelt" al "Macon", del "Yellowstone" al "Tanager"; desde el almirante Gardner al contralmirante Heber H. Mac Lean o del vicealmirante Pride al contralmirante W. S. Parson al frente de las tripulaciones de sus buques, habrán vibrado de calor y entusiasmo al ver la acogida con que les esperaba nuestro cálido Levante. Arriba, Barcelona, con su afán activista y su bella conjunción de cielo, tierra y mar, les ha brindado su belleza, como al Sur Málaga, coronada de su alcazaba, les ha sonreído con su gracia y su sal. Y entre estas poblaciones, Tarragona, con su abolengo romano; Valencia, con sus ojos azules de celeste y marinero enojada de la temprana naranja; Alicante, con su gentilidad y finura; Cartagena, bravia y dominando con su puerto al mar, y Almería, blanca y riente, enseñando la primera fortaleza que nos dejaron los árabes, y Mallorca, ya a punto de abrir las flores de sus almen

Todo va comprendido en este encuentro emocionado que cifra una gran amistad, al situarnos en estos momentos en un punto culminante de la historia mundial en la que Estados Unidos y España se han dado la mano para que el mundo marche recto. La vieja España, siempre un poco huérfana de Europa, por encima de cuántas maniobras han querido ocultar su verdad, ahora mismo la ha mostrado tan abiertamente que la joven Norteamérica, al justipreciar el espíritu que la anima y el baluarte y reducto que representa, ha comprendido por entero que no hay porvenir sin pasado, que si ellos son la esperanza de un mundo caduco y viejo, temeroso y dispuesto a pactar, hay aquí un aliento que dispuesto está a defender los laureles que aun ayer mismo nuestros soldados tuvieron.

«Cedo título de mar...»

Esté es el anuncio hecho mecanógrafa del Ministerio

MADRID. — (De nuestro correspondiente, F. CASARES).

La vida ofrece, de cuando en cuando, episodios que parecen novelescos. Nadie habrá dejado de leer con cierto curiosidad todas aquellas informaciones, un poco sensacionales, que se publicaron cuando se creyó que la prolija de unos porteros de Valencia era marquesa, grande de España y heredera de muchos millones. Ahora ha surgido en Madrid un caso semejante, pero con una diferencia: que no hay dinero de por medio y que parece que es verdad. Un simple anuncio por palabras, en un periódico de gran circulación, daba noticia de que se cedía un título nobiliario. Los que quisieran adquirir ese título po-



...ción alarmante en ...udios españoles

drían dirigirse a su nombre se d en una calle de sus bártulos de Madrid: el "amo" de en Lavapiés, Pu que, dis- existe y lo este grafa modesta de Aire, que se va tiene el menor al matrimonio de Las Salinas, here la suya. En cam estado a que as ta pesetas. Y de de la cosión, me que se estipule. única cortapisa es que el adquisi sanguinidad con tuto. De todos de negar que e dificultades que para prosee cine, ha deculas en Ita de ser una rcial, porque allí abrir el sta un ojo de del otro. Ade ñado con la a de Jesús", ntado encuen

continúan las técnicos y arcos españoles longada crisis, atraviesa el sienta tan pro como los profesionales séptimo arte desde hace al notabilis por la pro Y son tam udios que en permanecen hace unas se n negocio que extrañaría que aran a pensarajes o a otra para poder ir

PAJARITAS

"Un sargento norteamericano, en Singapur, atacado por tres perros del Regimiento".

¿Sería un "hueso"...!

Los ganadores del "gordo" de Navidad regalan quince mil pesetas a los niños que sacaron las bolitas.

¿También los de Sevilla?

Churchill dice que Inglaterra no regatea nunca.

¿Y... eso de Oxford contra Cambridge...?

Mientras Stalin ocupe el poder la U.R.S.S. no atacará.

...de frente, claro...!

CURIOSIDADES

PERIODISMO Y VACACIONES

El célebre periodista norteamericano Walter Lippmann, al anunciar que iba a tomarse unas largas vacaciones, ha dicho: —Cuando se ha pasado mucho tiempo en las calderas de un barco tiene uno que subirse a cubierta para tomar aire fresco y echar una mirada al horizonte.

UN BUEN YERNO

Un ilusionista hace desaparecer a las personas que se acercan a él.

propona a su suegra hacer el experimento. En el momento en que el prestidigitador demuestra al público que la señora ha desaparecido, el yerno grita desafortunadamente: —Ya está bien. Que se acabe el juego.

¿LO SABIA USTED?

En Nueva York hay ocho calles que llevan el nombre de Madrid.

Y en Madrid tres que llevan el nombre de Filipinas. Las islas más grandes del mundo son: Nueva Guinea,

que mide 785.360 kilómetros cuadrados; Borneo, 740.840; Madagascar, 592.100; Sumatra, 463.150; Gran Bretaña 229.763; Nueva Zelanda, 149.903; Cuba, 118.830.

Las arañas pueden vivir hasta diez meses sin alimentarse.

FISICA MODERNA

Einstein, el célebre hombre de ciencia, ha dicho que los conceptos de física moderna son tan poco intuitivos como la "sonrisa de un gato ausente".

CRONICA de la CIUDAD

ESPULSA Ante el arreglo de la Plaza Mayor

En cuanto se terminen las obras de arreglo y pavimentación de la Plaza de Primo de Rivera (Don Miguel), el Ayuntamiento --cuya actividad en este sentido nos complace elogiar-- iniciará las de la Plaza Mayor, donde una montaña de adoquines espera encajar ordenadamente con objeto de que Vd. y yo dejemos de correr el riesgo de torcernos un pie al transitar por ella. Hasta aquí todo va bien. Según nuestras noticias falta concretar lo referente al espacio que se ha de dar a la circulación y cuánto debe quedar para las aceras. También existen dudas en lo que afecta a la futura ornamentación y arbolado. La cosa plantea discusión, especialmente en los dos últimos puntos.

--¿Conviene dejar todos los árboles que hay ahora?
--¿Sería mejor suprimir los del contorno y mantener únicamente los del centro?

--¿Estaría bien arrancarlos todos y sustituirlos por otros más pequeños?

He aquí una serie de interrogantes que ofrecemos a la observación de nuestros lectores, con objeto de que opinen. Pueden dirigirse directamente al periódico o participar en la encuesta que próximamente organizaremos para conocer la opinión ciudadana. Las plazas mayores son siempre un poco el alma de las ciudades y de ahí que merezca la pena orientar al Ayuntamiento sobre lo que piensa el hombre de la calle, el comerciante establecido allí o el simple vecino.

No deje, pues, pasar la ocasión de decir lo que le parece que se puede hacer en la Plaza Mayor.

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. Sr. gobernador civil, en el día de ayer y en su despacho oficial, recibió a las siguientes:

Don Escolástico Huertas, empleado de oficina y vecino de Burgos; don Antonio Pérez, don Julián Galiana y don

Emilio Ramírez, alcalde presidente, cura párroco y secretario de Saldaña de Burgos; don Eladio Antolín, don Moisés Toledano y don Saturnino García, vecinos de Pedrosa del Príncipe; don Gregorio Rojo y don Francisco Barredo, alcalde presidente y secretario

Popular Cinema

Monumental programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche

Quema el suelo Pasión que redime

No deje usted de ver este granioso programa en su último día

PRECIOS: 2 y 3 pesetas (N. T.)

CALATRAVAS

Un programa de multitudes por tres pesetas butaca

Oro, amor y sangre

Violenta y arrolladora, de luchas y emociones con Errol Flynn, y

Luna sin miel

Graciosísima e hilarante comedia, con Claudette Colbert. (N. T. y T.)

GRAN TEATRO

HOY RIGUROSO ESTRENO



Reirá como nunca viendo este prodigio de gracia y de fino humor

Dos horas de juego garantizada Tarde, a las 5'15, 7'45 y 11 noche. (T.)

COLISEO

A las 5'30, 7'45 y 11 noche Exito jamás igualado de la grandiosa superproducción del año, que está recorriendo el mundo entero

TERESA

(La historia de una novia) La historia más apasionante, sentimental y conmovedora que jamás haya usted conocido. Tierna - Intima - Reveladora (N. T.)

AVENIDA

Tarde, a las 5'30, 7'45 y 11 noche

Ultimo y definitivo día, a petición de numeroso público, del monumental estreno nacional

LA TRINCA DEL AIRE

Juvenil - Dinámica - Divertida Emocionante. (T.)

REX

De 5 a 10 (pase 7'45) Un programa nunca igualado

Noches en Río

Reposición de la dramática historia de amor y aventuras. Basil Rathbone y Victor Mc Laglen, y

Encadenados

Extraordinaria realización de Ingrid Bergman y Cary Grant. (N. T.)

TEATRO AVENIDA

MAÑANA, DIA 19 DE ENERO VERDADERO ACONTECIMIENTO TEATRAL PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS AURORA REDONDO VALERIANO LEON Con el graciosísimo ESTRENO

AYER... SERA MAÑANA

EL EXITO COMICO DE LA TEMPORADA

NOTA.— Se despachan localidades en taquilla.

del Ayuntamiento de Valle de Manzanedo; don Ulpiano Alcalde, alcalde presidente del Ayuntamiento de Solduengo; don Damián Estades, delegado administrativo de Primera Enseñanza; don Gregorio Cibrián, vecino de Contreras; don Pascual Carazo, empleado de la RENFE y vecino de Burgos; don Andrés Fernández y don Mauricio Ruiz, comisión de Quintanilla San Román; don Fernando Salinas, médico de Burgos; señor La Hoz, del Cuerpo General de Policía en Burgos; don Calixto Fernández, diputado provincial y jefe local por Sedano; don Mariano Galaz, de Cubillos del Rojo; D. Eladio Rojo y D. Mariano Barrios, vecinos de Burgos; don Félix García y don Silvio García, vecinos de Honorata de Valdearados; don Pedro González Amigo; don Antonio Raigadas, don Basilio Gutiérrez y don José Landáburu, juez y ex alcaldes del Valle de Mena; don Demetrio Fontaneda y don Sabiniano Aparicio, vecinos de Barrio San Quirce; don Tomás Garroña, alcalde presidente del Ayuntamiento de Encio; don Angel Orive y don Miguel Ameyugo, teniente alcalde y concejal del Ayuntamiento de Altable; don José Redondo, fabricante de harinas y vecino de Aranda de Duero, don Daniel Silva, secretario de la Junta de Precios de la Delegación Provincial de A. y T.; don Félix Páramo y don Cons-

tancio Díez, alcalde presidente y teniente alcalde del Ayuntamiento de Quintanilla Vivar; don Julio Blanco, don Félix Gallo, don Alejandro Ibáñez, don Segundo Blanco y don Gerardo Cubillo, vecinos de San Millán de Lara; don Agustín Merinero, don Constancio González y don Antonio Margo, presidentes de las Juntas Administrativas de La Veguecilla y Pinidillo y vecino de Tordómar, respectivamente; don Jacinto Martínez y don Trifino La Varga, alcalde presidente y vecino de Zuñeda; señor Sanz Briones, capitán del Ejército; don José María Medarde, secretario de la Delegación Provincial de A. y T.

CARBURO DE CALCIO

BIDONES DE 30 Y 60 KILOS

Precios oficiales

Depositarios en Burgos:

HIJOS DE MOLINER

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala de lo Civil

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Torrelavega, seguido por don Mariano Gobo Garrañ con doña Natividad Gutiérrez Collantes, sobre desahucio en precario.

Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Agreda, seguido por don Eusebio Martínez Martínez con doña Migueta Barranco Delgado, sobre tercería de domicilio.

Audiencia Provincial

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villadiego, seguido contra Dionisio Pereda Nogales, sobre falsedad.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Miranda, seguido contra Amparo Gotera Gotera y Elvira Arroyuelo Ruiz, sobre hurto.

CINE CORDON

HOY

VIERNES

ANNABELLA
Tomás Blanco - Gerard Tichy - Rafael Calvo
Directa: LUIS MARQUINA



QUEMA el SUELO

Un drama que inquietará a las mujeres y será una lección para los hombres

Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

SALA DE FIESTAS

3,30: NO HAY SESION. 7,30: BAILE REUNION DE SOCIEDAD. 11,30: CAFE Y ATRACCIONES: Rosita Gerona, María Teresa López, Hermanos Molina, Los Tres Algokas y Orquesta Internacional "Truchado"

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se advierte a los propietarios de vehículos accionados por gas-oil, dedicados al transporte de viajeros y mercancías, con residencia en capital y provincia, que el plazo de presentación de documentos para acogerse al concierto colectivo suscrito por este Sindicato con Hacienda, caduca el día 22 del mes actual, obligándose los que así no lo oterren a satisfacer el impuesto por el sistema de recibo especial.

Ayuntamiento de Burgos

RENOVACION DEL REGISTRO PECUARIO

Para dar cumplimiento a ordenado por la Ley sobre saneamiento sanitario obligatorio de los animales, se advierte a todos los ganaderos de este término municipal, que antes del día 31 del corriente mes de enero deberán formular sin excusa ni pretexto alguno en la Sección de Estadística de la Secretaría Municipal, la correspondiente declaración jurada del número de animales domésticos que posean con sujeción al modelo que se facilitará en dicha dependencia, debiendo observar la mayor fidelidad en la consignación de datos, ya que éstos servirán de base para las cartillas de identificación sanitaria de que serán provistos todos los ganaderos.

La clase de animales que deberán figurar en el Registro Pecuario serán los siguientes: vacuno, caballar, asnal, mular, lanar, cabrío, porcino, equino, lináceas, palomas y conejos, así como las colmenas fijadas y movilizadas.

Información militar

ASCENSOS

Se promueve al empleo de teniente coronel veterinario comandante don Carmelo García Ortega, del Sexto Depósito de Sementales, al que queda disponible forzoso en la Sexta Región Militar, y en comisión en su actual destino hasta que sean anunciadas nuevas vacantes.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes: Eleuterio González, de 70 años, Fernán González, 50, de probable fractura del fémur derecho, por atropello de un ciclista que se dió a la fuga. Luis Sarasola, de 16 años, Capiscol, de quemaduras de primero y segundo grados en la mano derecha, que se produjo trabajando.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Pedro Hernández Martínez, Carmelo Navarro Ausín, Jesús García García, Esteban Garrido Burgós.

DEFUNCIONES

Faustino Santamaría Abajo de 54 años, de Tejada. Damiana Manero Asenjo, de 77 años, de Burgos.

Farmacias de guardia

Señora viuda de Barriocanal Cid, 8; señor del Alamo Vadillos, 24, y señor Pascual de la Puente, Salas, 7.

Cupón Pro-Ciego

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 884, y con 20 pesetas todos los terminados en 84.

Cartelera

GRAN TEATRO

"¡Que vida esta!" (2).

AVENIDA

"La trinca del aire" (2).

COLISEO CASTILLA

"Teresa" (3).

CALATRAVAS

"Noches en Río" (3) y "Encadenados" (4).

REX

"Oro, amor y sangre" (3) y "Luna sin miel" (2).

CORDON

"Quema el suelo" (3).

POPULAR CINEMA

"Pasión que redime" (3) y "Quema el suelo" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA.— Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 8218 y 2700.



Vida Intima de Charlot

Capítulo VI
Nace por casualidad el hombrecillo del bigote y el hongo que se hará universal

Los comienzos de la carrera cinematográfica de Charles Chaplin son difíciles. Los que le contrataron se sienten pesados de haberle sacado del teatro, y él mismo, durante el invierno de 1913-1914, alimenta con sus dudas la desconfianza de los que le rodean. Se siente incómodo en aquel ambiente, y aunque no sabe a punto fijo qué es lo que le falta, echa de menos algo. No acaba de encontrar, por ejemplo, el traje apropiado para su trabajo.

Un venturoso azar, sin embargo, va a conducirle al descubrimiento de la silueta de Charlot, que en seguida se hará famosa en el mundo entero.

Mack Sennett, a quien gusta mucho que la gente vea en su carne y hueso a sus actores en las reuniones, funciones de gala, carreras de caballos, etcétera, envía un día a Chaplin y al director Lehrman a

a un 39), colocados, además, al revés, o sea, el del pie izquierdo en el derecho y viceversa; una chaqueta estrecha y corta de mangas; el sombrero hongo del padre de Minta Durfee, la mujer de Fatty; un bigote en forma de dientes, que corta de otro más grande perteneciente a su camarada Mack Swain, y, por último, una ligera cañita de bambú a modo de bastón.

Disfrazado de esta guisa avanza con pasitos cortos arrastrando los pies y adoptando ese ritmo, entre vacilante y mecánico, que va a desencadenar la hilaridad del mundo entero. El efecto que causa en la playa de Los Angeles, lo mismo sobre los chicos que sobre los grandes, es irresistible. ¡Ha nacido Charlot!

En vista del éxito, Chaplin apenas varía aquella indumentaria, aún conocidos claramente por su nombre de pila, y los críticos que se ocupan del "film" "Ganarse la vida" llaman a Chaplin simplemente Charles, Charlie e incluso "el inglés". El crítico del "Morning Picture World" es el único que encuentra que el nuevo actor es un gran cómico. Los demás periódicos le juzgan muy inferior a Ford Sterling, gran "estrella" masculina de Keystone, a quien Charlot ha sustituido y a quien Kesel y Baumann no han querido renovar el contrato a causa de sus desproporcionadas exigencias.

COMO TRABAJABA CHARLOT

En esta época de los primeros "films" de Charlot no se construían escenarios. El

director, y sus escasos ayudantes salían a las ocho de la mañana con el galán joven, la heroína, el propincho, el policía, el traidor de los bigotes, el chino, el vagabundo y la buena madre de los cabellos blancos. El perrito, el bebé, la foca y el gato formaban parte de los accesorios, juntamente con los ladrillos y la tarta de nata. Aprovechando lo que pasara ese día en la calle los cineastas rodaban la película, bien delante de una panadería o durante un partido de baseball, e incluso, si la suerte les era favorable, ante una casa que estuviese ardiendo. Mack Sennett pagaba a todos los bomberos de la región a fin de que le avisaran por teléfono en cuanto se declaraba un incendio en alguna parte.

El llamado neorealismo del cine actual no es tan nuevo como algunos piensan.

EXPRESION DEL TRAJE

Una vez que ha hecho que los pantalones sean un poco más anchos, la chaqueta vuelta un poco menos estrecha y el bigote mejor recortado, ya no cambiará nada más. Es esta vestimenta, improvisada primero y muy pensada y remendada después, la que le permite crear el tipo universal de Charlot, medio vagabundo y medio hombre, que dará la vuelta al mundo.

—Este traje —explicará más tarde— me ayuda a expresar la concepción del hombre medio. El sombrero, muy pequeño, marca la lucha por la dignidad. El bigote representa la vanidad. La chaqueta cañita y bien abrochada, y sobre todo



PARIS — (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).

Hace algunos meses, al anciano señor De Lattre de Tassigny todo un pueblo se vio precisado a esconder la noticia que conmovía a Francia entera: El teniente Bernardo de Lattre de Tassigny había caído bajo el fuego enemigo al conquistar una roca, en una cordillera de Indochina, donde la sección que mandaba el joven teniente debía izar la bandera tricolor.

Para que el abuelo, de 90 años, no sufriera el rudo golpe de aquella trágica y gloriosa aventura, para que al viejo militar no le ahogara el peso de las lágrimas, los habitantes de Meullillon cortaron la electricidad de la aldea, bloquearon con una vigilia ferrea el servicio de Correos y ordenaron el silencio en torno al drama. De esta manera, sin radio, sin periódicos y sin pesames, la muerte del más joven militar de la diáspora no enlobró al más veterano del noble apellido francés.

Hoy es difícil encontrar una manera de evitarle a este mismo hombre la repercusión del golpe que conmueve al país. Su hijo, a los pocos meses de haber nacido, pierde la vida. Si no hubiera intervenido la civilización el general De Lattre de Tassigny habría muerto frente al enemigo. Desde que abandonó los campos de batalla de Indochina hasta que lanzó su último suspiro en una clínica de las cercanías de París, mediaron tan pocas jornadas que esa tiempo mejor contado estaría por horas. Esas horas las salvó una ve-

De Lattre de Tassigny murió en Indochina de la bala que mató a su hijo

Fué un inadaptado frente a la derrota que le imponía la táctica política internacional

lidad de trescientos kilómetros del avión militar. Esas horas arrebataron al ilustre jefe la ocasión de morir donde había perdido la vida: en Indochina.

Porque esta es una verdad: De Lattre de Tassigny murió en Indochina de la bala que mató a su hijo, con las heridas que le produjeron las interminables batallas de las tropas a su mando contra esos ejércitos camuflados entre arrozales de Oriente.

De Lattre ha dejado su vida en pocos meses de angustia, cuando vio la imposibilidad de hacer comprender al mundo, de manera clara, definitiva y sin ambages, la necesidad de terminar prácticamente con la guerra de Indochina; cuando fue a Washington desoso de volver a París diciendo: "Ya me concedieron todo el material bélico necesario para alcanzar la victoria y ya tenemos los créditos indispensables para llevarla a cabo". Pero esta exclamación no le pudo lanzar nunca el general De Lattre de Tassigny.

La política internacional a usanza tiene recodos que escapaban a la estrategia militar del fiel soldado. Los muertos de Indochina, como los de Corea, son mártires ofrecidos a la voracidad monárquica que alienta el Kremlin, con la esperanza ilusoria de que el monstruo se harte de comer.

De Lattre de Tassigny militar rígido, orgulloso del mando, consciente del deber, que ha sacrificado a su hijo, una vida y una ilusión entre los cañaverales de la antigua colonia, era un inadaptado frente a la derrota lenta que le imponían las tácticas políticas de la diplomacia internacional. El era de esos comandantes que afrontan el peligro, que aman la sonrisa e imponen el coraje, pero de los que no pueden aceptar la idea de la renuncia. Era, en definitiva, uno de los últimos generales salidos de aquella buena generación francesa que supo morir en el Marne y defender la patria sin preguntar dónde está el peligro.

El encuentro emocionado

Por Maciá SERRANO

Con el nuevo año las relaciones de los Estados Unidos y España han hecho evidente el antiguo refrán castellano de la vida nueva para llegar a los cauces de una viva amistad y efectiva colaboración. La Sexta Flota norteamericana, con su visita al Levante, de Barcelona a Málaga, tocando las Baleares —que cierra el triángulo estratégico Rosas, Cartagena, Mahón—, ha determinado esta franca decisión americana que el pueblo español esperaba desde hacía años y sabía que habría de llegar por la nobleza y recta intención que nunca abandonó a la política yanqui.

No es necesario, para hablar de esto, recontar fechas, hechos o circunstancias. Cartas, acuerdos y actitudes tímidas ha habido entre estos dos pueblos que preludiaban este encuentro de emoción y ansiosa amistad. Ahora, con la visita de sus fortalezas marítimas y aéreas a nuestros pueblos dorados y polifloros del Mediterráneo, todo lo anterior queda en sombras para llegar a esta explosión de sincera amistad y abierta simpatía de pueblo a pueblo, de hombre a hombre, de sonrisa a gesto, porque sobran las palabras cuando dos amigos se entienden ante un peligro común. Sólo basta el corazón.

Así es esta visita. Desde el "F. D. Roosevelt" al "Macon", del "Yellowstone" al "Tanager"; desde el almirante Gardner al contralmirante Heber W. MacLean o del vicealmirante Pride al contralmirante W. S. Parson al frente de las tripulaciones de sus buques, hacen vibrar de calor y entusiasmo al ver la acogida con que les esperaba nuestro cálido Levante. Arriba, Barcelona, con su afán activista y su bella conjunción de cielo, tierra y mar, les ha brindado su belleza, como al Sur Málaga, coronada de su alcázar, les ha sonreído con su gracia y su sal. Y entre estas poblaciones, Tarragona, con sus ojos azules de celeste y marinero enojada de la temprana naranja; Alicante, con su gentilidad y finura; Cartagena, bravia y dominante con su puerto al mar, y Almería, blanca y riente, enseñando la primera fortaleza que nos dejaron los árabes, y Mallorca, ya a punto de abrir las flores de sus almen-

Tras ese primer y sorprendente encuentro, la llegada al interior, al Tibidabo atizado, a los aros tarraconenses, a las milenarias palmeras de Elche abanicando los misterios de su drama asuncionista y su Dama, cuyos ojos dormidos aún alumbran los misterios del arte, para llegar a Granada, que ensalza el heroísmo español con el encantamiento árabe para soñar al murmullo de sus fuentes como con una página viva de "Las mil y una noches"...

Pronto habrán advertido estos hombres, vencedores de una guerra, el espíritu generoso y valiente que anima al pueblo español, la verdad y razón de nuestra actitud; quizás por primera vez, sin tener que mediar explicaciones, sólo de ver esas ciudades levantinas, cargadas de pasado y ansiosas de un seguro porvenir, habrán comprendido la firmeza y lucha de España aun con su propia sangre. Al darse la mano estos pueblos, que es el primer paso para estimarse y respetarse, y posiblemente el sentir que ahora los suyos luchan contra el mismo que España venció, aclararán nuestras entereza y entenderán que valía salvar a España tanto por su hermosura como por su profecía contra la tiniebla rusa que amenaza al mundo y que desde su recta historia le proveya.

Todo va comprendido en este encuentro emocionado que ofrece una gran amistad, al situarnos en estos momentos en un punto culminante de la historia mundial en la que Estados Unidos y España se han dado la mano para que el mundo marche recto. La vieja España, siempre un poco huefana de Europa, por encima de cuantas maniobras han querido ocultar su verdad, ahora mismo la ha mostrado tan abiertamente que la joven Norteamérica, al justipreciar al espíritu que la anima y el baluarte y réducto que representa, ha comprendido por entero que no hay porvenir sin pasado, que si ellos son la esperanza de un mundo caduco y viejo, temeroso y dispuesto a pactar, hay aquí un aliento que dispuesto está a defender los laureles que aun ayer mismo nuestros soldados tuvieron.

«Cedo título de marquesa»

Esté es el anuncio hecho por una mecanógrafa del Ministerio del Aire

MADRID. — (De nuestro corresponsal, F. CASARES).

La vida ofrece, de cuando en cuando, episodios que parecen novelosos. Nadie habrá dejado de leer con cierta curiosidad todas aquellas informaciones, un poco sensacionales, que se publicaron cuando se creyó que la protijada de unos porteros de Valencia era marquesa, grande de España y heredera de muchos millones. Ahora ha surgido en Madrid un caso semejante, pero con una diferencia que no hay dinero de por medio y que parece que es verdad. Un simple anuncio por palabras, en un periódico de gran circulación, daba noticia de que se cedía un título nobiliario. Los que quisieran adquirir ese título podrían dirigirse a un individuo cuyo nombre se daba y que habitaba en una calle de los barrios castizos de Madrid; nada menos que en Lavapiés. Pues bien; el título existe y lo ostenta una mecanógrafa, modesta del Ministerio del Aire, que se va a casar y que no tiene el menor interés en aportar al matrimonio el marquesado de Las Salinas, heredado de una abuela suya. En cambio, para el nuevo estado a que aspira, le hacen falta pesetas. Y de ahí su pretensión de la cesión, mediante la cantidad que se estipule. En estos casos la única cortapisa que señala la ley es que el adquirente acredite consanguinidad con quien cede el título. De todos modos, no se puede negar que el episodio es como para una película romántica.



Optimismo y bienestar en Estados Unidos

El caso del señor Pérez o el crédito personal que hace posibles muchos «milagros»

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal RODRIGO ROYO).

La población de los Estados Unidos ha aumentado en 3.500.000 habitantes durante el año 1951. Al volver a este país, después de tres años que no lo veía, observo que su poder ha seguido un ritmo creciente muy superior al de su población. Este poder a que me refiero no es sólo el de su mayor capacidad económica, industrial y militar, sino el que se desprende de su potenciación psicológica y sus perspectivas hacia el futuro. La sensación que uno recibe al entrar hoy en los Estados Unidos y hablar y tratar con los norteamericanos sólo es comparable a la que se recibiría en un país donde por vía de un modernísimo milagro les hubiera tocado absolutamente a todos sus ciudadanos el "gord" de Navidad.

El optimismo, la densa atmósfera de bienestar colectivo, la fiebre de las ambiciones destacadas, que se ven todas realizables, el horizonte rosado y prometedor —con una sola mancha negra en la que se ojea el mapa de la Unión Soviética—, constituyen el marco donde la vida fácil y rauda del norteamericano discurre menuda, dulce y aceleradamente. Para ilustrar mi punto de vista, que pretende corresponder a la más palpable realidad, necesito acercar la tarta para sorprender con la máxima proximidad la situación de mi amigo el señor Pérez, que acaba de llegar a este país. Sus vicisitudes pueden aplicarse perfectamente a cualquier individuo, nacional o extranjero, que pisa la tierra de los Estados Unidos.

El señor Pérez ha llegado a Washington hace cuarenta y ocho horas, con un contrato de trabajo. Como todos los emigrantes, mi amigo entró en los Estados Unidos con diez dólares en el bolsillo, que había comprado antes de salir de su país en la Bolsa negra, haciendo un gran esfuerzo. Las autoridades de emigración se le llevaron al pasar la frontera ocho de sus diez hermosos billetes verdes, como impuesto que tienen que pagar todos los que pisan el suelo norteamericano. Esto suelta, repito, hace cuarenta y ocho horas. En el momento actual, mi amigo Pérez es propietario de un magnífico automóvil Buick, modelo 1948, da una casa con jardín y bañada en el barrio de Chevy Chase y tiene además una cuenta corriente en el Banco Biggs con algunos dólares.

Al factor necesariamente le parecerá que lo que le estoy diciendo es un cuento chino, y si quiere evitar el llamarme mentiroso recurrirá al socorrido argumento de exclamar: "¡Eso es un milagro! ¡A ese señor Pérez le ha tocado que tocar la lotería!". A lo cual yo tengo que responder que, en efecto, se trata de un milagro y que a mi amigo Pérez le ha tocado la lotería. Pero, entienda bien, se trata de un milagro y una lotería que les toca indistintamente.

(Pasa de cuarta página)

CLERMONT-FERRAND. — Un vecino de esta localidad había comprado últimamente un corzo, que al día siguiente fue transformado en jamones, chorizos y otras suculentas materias. Terminado el trabajo, los chorizos fueron colgados del techo. Al faltar la luz, padre o hijo, que habían participado en la operación, observaron que los chorizos eran luminosos. Los dedos que habían tocado la carne también eran fosforescentes.

El señor Seriet, propietario del puerco, avisó al veterinario local, y después, al veterinario departamental. Estos no pudieron explicarse esta iluminación puerca. Ahora no puede evitarse que este corzo sea consumido, por la sencilla razón de que grandes cantidades de él lo han sido ya. Se esperan los resultados de haber comido chorizos que habrán iluminado espléndidamente las paredes del estómago de sus consumidores.

MANILA, 17. — El presidente Quirino ha declarado el "estado de calamidad" en doce provincias y seis ciudades afectadas por las erupciones del volcán Hibok-Hibok y por dos tifones violentos, en las que el número de muertos se eleva a varios centenares.

Por este "estado de calamidad" se aumentan las facultades de los gobernadores y se elevan las penas que se impongan a los acaparadores y especuladores. — Efe.

SANTIAGO DE CHILE. — Van a reanudar la investigación para encontrar el tesoro que se dice fue enterrado por el famoso filibustero sir Francis Drake en la Isla de Juan Fernández, en el Pacífico, más conocida por el nombre de Isla de Robinson Crusoe.

La caja del tesoro había sido emprendida el año pasado por tres chilenos. El llamado Luis Cousino, Benjamín Lyon y Luis Scotti, pero que tuvieron que suspender al llegar la estación de lluvias. Los cazadores del tesoro suponen que éste consiste en 150 cofres llenos de piezas de oro, en 20 barriles de piedras preciosas y en 700 libras de oro.



Paralización alarmante en los estudios españoles

Otro que prepara sus bártulos es el señor Casanova, el "amo" de la productora "Clifesa", que, dis-

viviendo. Y todo ello porque el capital está retraído y en cobarde espera de que se resuelva lo de los créditos sindicados.

—Pues qué mejores créditos que esas cosas que ahora se forman ante las taquillas de estreno en que ponen películas españolas?

MARIA FELIX, ENFERMA

Maria Félix, la gran actriz de cine, mejicana y guapa, por partida doble, está enferma de algún cuidado.

Parce que es una lesión cardíaca, producida por el severo régimen dietético al que ha estado sometida, como casi todas las estrellas de cine, para no engordar. Le cierto es que ha habido consulta de médicos y, aunque no han visto una gravedad fatal, han recomendado a la artista, mucho reposo y más vitaminas. Lo malo es que María Félix tenía que salir muy en breve para Italia, para interpretar una nueva película.



Optimismo y bienestar...

(Viene de quinta página)

te a todos los seres humanos que habitan este prodigioso país.

Los hechos han sucedido de este modo: Al enterarse un Banco de que el señor Pérez acaba de llegar con un puesto fijo en una Compañía norteamericana y un salario más o menos standard, se ha apresurado a abrirle una cuenta corriente, depositándole una suma igual al doble de su salario mensual, para que Pérez la pague en quince plazos mensuales. Con este dinero mi amigo ha recibido el visto de una casa de automóviles, que le ha puesto un magnífico Buick en la puerta, cuyo precio es de 900 dólares, sin más que abonar el treinta por ciento, recibiendo el resto como crédito.

Luego, una casa de créditos le ha hecho una hipoteca sobre una hipotética casa, con la cual ha pagado en una inmobiliaria el treinta por ciento del valor de una casa de 15.000 dólares, recibiendo el resto en crédito a pagar en quince años. Las mensualidades que tiene que pagar mi amigo son menores que lo que le costaría la misma casa que acaba "de comprar si la tuviera en alquiler. He aquí cómo se ha verificado el milagro. Con dos dólares en el bolsillo, el señor Pérez se ha convertido, en cuarenta y ocho horas, en propietario de casa y automóvil y clientecorrientista.

PAJARITAS DE PAPEL

"Un sargento norteamericano, en Singapur, atacado por tres perros del Regimiento".

¿Sería un "hueso"...!

Los ganadores del "gordo" de Navidad regalan quince mil pesetas a los niños que sacaron las bolitas.

¿También los de Sevilla?

Churchill dice que Inglaterra no rogará nunca.

¿Y... eso de Oxford contra Cambridge...?

Mientras Stalin ocupe el poder la U.R.S.S. no atacará.

¿...de frente, claro...!

"Los caramelos de menta en los niños pueden ser motivo de enfermedad".

"Mental", ¿no?

"Una joven se asombra de que un jugador de fútbol español no conociera a Stalkepeare".

¿Hay tanto jugador extranjero por ahí...!

"Japón no reconocerá" a la China comunista.

¿Es que habrá que ver cómo la han dejado...!

"Ha comenzado el curso en la Escuela de Guerra Naval".

¿Y... han hundido algo...?

KINO.

En 100 años Vizcaya ha cuadruplicado su población

BILBAO, 17. — En el espacio de un siglo Vizcaya ha cuadruplicado su población, ya que en el año 1851 tenía 150.000 habitantes y en la actualidad se aproxima a los 600.000. Bilbao ha pasado en esa mismo tiempo de 16.000 habitantes a 245.000. En los pueblos destacan, por este aumento, Sestao y Baracaldo. El primero en un siglo ha multiplicado su población por treinta y Baracaldo por veintidós.



PERIODISMO Y VACACIONES

El célebre periodista norteamericano Walter Lippmann, al anunciar que iba a tomarse unas largas vacaciones, ha dicho:

—Cuando se ha pasado mucho tiempo en las calderas de un barco tiene uno que subirse a cubierta para tomar aire fresco y echar una mirada al horizonte.

UN BUEN YERNO

Un ilusionista hace desaparecer un amoroso del 1900

que mide 785.360 kilómetros cuadrados; Borneo, 740.840; Madagascar, 592.100; Sumatra, 463.150; Gran Bretaña 229.763; Nueva Zelanda, 149.903; Cuba, 118.830.

Las arañas pueden vivir hasta diez meses sin alimentarse.

FISICA MODERNA

Einstein, el célebre hombre de ciencia, ha dicho que los conceptos de física moderna son tan poco intuitivos como la "sonrisa de un gato ausente".

AQUI Y ALLÁ

CADA UNO ES... CADA UNO

Aunque en realidad las cosas no han cambiado demasiado después de la última jornada, creemos conveniente dar nuestra maravillosa clarificación, para que los aficionados sepan a qué atenerse ante los partidos del próximo domingo, algunos de los cuales —como ese Valencia-Barcelona o aquel Atlético de Bilbao-Madrid— pueden ser trascendentales.

Así que... ¡oido al parche!

PRIMERA DIVISION

Campeón: Atlético de Bilbao (8).

Permanencia: Atlético de Madrid (7), Barcelona y Real Madrid (6), Valencia (5), Español (4), Sevilla (3), Celta y Coruña (-3), Real Sociedad, Valladolid y Santander (-4).

Promoción: Zaragoza y Gijón (-5).

Descenso: Atlético de Tetuán (-5) y Las Palmas (-6).

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte

Ascenso: Oviedo (8).

Promoción de ascenso: Osasuna (4) y Logroñés (3).

Permanencia: Ferrol y San Andrés (2), Baracaldo (1) y Caudal (0).

Promoción de permanencia: Sabadell y Lérida (0) y Alavés (-1).

Descenso: Huesca (-1), Tarragona y Torrelavega (-2) y Euzalduna (-4).

Descenso: Orensana (-4) y Lucense (-6).

Grupo Sur

Ascenso: Málaga (11).

Promoción de ascenso: Mesalla y Alcoyano (4).

Permanencia: Murcia y Hércules (3), Mallorca (2) y Córdoba (1).

Promoción de permanencia: Melilla (1), Salamanca y Alicante (-1).

Descenso: At. de Baleares y Linense (-3), Granada y Plus Ultra (-4).

Descenso: Levante (-5) y Cartagena (-8).

L. Romero reaparecerá en Barcelona el día 22

BARCELONA, 17. — Luis Romero hará su presentación en España, después de su gira por África del Sur, el próximo miércoles, día 22, en el Gran Price; frente al campeón alemán de los plumas, Rudi Langer. Completarán la velada los siguientes combates: Galiana, campeón de Cataluña de los plumas, contra el valenciano Antonio Ruiz; Gonzalo Mir, Eufate-Cervello y León-Carullci.



VIGUETAS CASTILLA

La mejor garantía al menor precio

20 AÑOS DE ÉXITOS AL SERVICIO DE LA CONSTRUCCIÓN ESPAÑOLA
LA PRIMERA VIGUETA PREFABRICADA EN GRAN SERIE EN ESPAÑA

Para suministros inmediatos

ALMACENES

JOSE CAMARA

INGENIERO DE CAMINOS

San Pedro y San Felices, 22 y 24 - Telf. 1889

BURGOS

Depósitos en Aranda de Duero: Puente, 6

y en Aranda de Ebro: Calle Almacenes, núm. 11

TERCERA DIVISION

Segundo grupo

Permanencia: Burgos (10), Eibar (6), Rayo, Recreación y Arenas de Zaragoza (3).

Promoción: Mirandés (1).

Descenso: Sestao, Guecho y Erandio (1), Basconia (0), Izarra (-1), Indauchu (-4), Portugalete (-5), Arenas de

Guecho y Numancia (-6) y Calahorra (-7).

Y esto es todo por hoy; uno espera ver, el próximo domingo, cómo el Burgos llega a los doce "positivos" y el Atlético de Bilbao conserva sus ocho.

Esto lo espera uno y... ¡otros muchos de por aquí! Que irán allá.

PEDRITO.

¿UNA OLIMPIADA RURAL VASCA EN BURGOS?

«El Correo Español» confirma los rumores que hay sobre su celebración en verano

"Después de lo que ayer, martes, decíamos respecto a la exhibición de Astigueta y Legorburu en Burgos, todo hace suponer, si las apariencias no engañan, que ésta se llevará a cabo en aquella capital, dado el interés que, al parecer, tienen sus autoridades por su presentación. Esta será con todos los honores de estos dos barrenadores, que hasta la fecha no tiene contrincantes en el mundo para competir en sus mismas o parecidas condiciones de edad y especialidad, todo lo cual ha despertado, como es de suponer, gran expectación entre los aficionados a nuestro deporte y una enorme curiosidad entre los desconocedores de este especialidad, dado el extraordinario mérito que supone manejar la maza y el pisteto con una suma de 152 años entre los ejecutantes.

A última hora nos llegan noticias de un paisano nuestro residente en Burgos, que confirman cuanto decimos, y que también sugiere la posibilidad de que, además de los barrenadores, se invite en la misma forma que a éstos al gran andarín Barra, de Bedia, para el que propone una forma de exhibición nada común y muy original que, de ser aceptada, por el interés que, la daremos a conocer a nuestros lectores. Nada de particular tendría que con estas dos atracciones de fondo, y como plato fuerte, se organice una Olimpiada del deporte rural vasco, con atletas de diversas especialidades de las provincias de Vizcaya y Guipúzcoa.

De momento, nada más podemos decir a nuestros queridos lectores que no sea prometerles cuantas noticias nos vayan llegando relacio-

naas con la que, de celebrarse, se titulará, según nos informan, Olimpiada Rural Vasca en Burgos".

Nuevo epígrafe en la tarifa bancaria

MADRID, 17. — El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una orden del Ministerio de Hacienda por la que se crea un epígrafe en la vigente tarifa bancaria de condiciones mínimas, aprobada por orden de 24 de julio de 1941, que en su parte dispositiva dice así:

1.—A continuación del epígrafe 23 de la vigente tarifa bancaria de condiciones mínimas, aprobada por orden de 24 de julio de 1941, se añadirá una nota redactada del modo siguiente:

"La comisión de dos por 100 con un mínimo de dos pesetas por operación, común a los epígrafes 22 y 23, se aplicará tan sólo a las operaciones que no hayan de cumplimentarse en el mercado libre de divisas".

2.—Se crea un nuevo epígrafe en la tarifa de condiciones mínimas, que ostentará el número 24 y será del tenor literal siguiente:

"Epígrafe 24.—Compra-venta de moneda extranjera en el mercado de divisas.

Se adoptará como cambio de las operaciones el mismo que se aplique en las compras o ventas de divisas.

Comisión (calculada sobre el producto en pesetas de la operación). Hasta el equivalente de pesetas 250.000, cuatro por mil, con un mínimo de diez pesetas por operación.

De pesetas 250.000,001, en adelante, dos mil, con un mínimo de mil pesetas por operación".

Nota. — Los clientes deberán abonar también el corretaje de los agentes de Cambio y Bolsa, así como los timbres correspondientes.

3.—Después del nuevo epígrafe 24, se insertará otra nota redactada del modo siguiente:

"En todas las operaciones sobre divisas extranjeras, comprendidas en los epígrafes 22, 23 y 24 que la Banca verifique por cuenta de sus clientes, éstos satisfarán también las comisiones y gastos que debe percibir el Instituto Español de Moneda Extranjera, a tenor de las disposiciones

NOTICIARIO DEPORTIVO

HA MUERTO CANDIDO MAURICIO

BARCELONA, 17. — Ha fallecido en nuestra ciudad el que en otro tiempo fué famoso y gran jugador de fútbol Cándido Mauricio Sánchez.

Fue seleccionado regional numerosas veces dentro y fuera de España y preseleccionado del equipo nacional en varias ocasiones; campeon de Cataluña en la temporada 1922-23; jugó una final de campeonato contra el Atlético de Bilbao en Las Cortes, y entrenador de los equipos Europa y Badalona.

OLOZAGA, A LOS CAMPEONATOS MUNDIALES DE TENIS

PARIS, 17. — La Federación Francesa de Tenis anuncia hoy que el destacado jugador español Fernando Olozaga ha solicitado participar en los campeonatos internacionales que se celebrarán en Lyon, del 6 al 10 de febrero.

¡NO HAY ENTRADAS!

BILBAO, 17. — Esta tarde se ha puesto el cartel de "No hay billetes" en la taquilla oficial del Atlético, para el partido del domingo contra el Real Madrid en San Mamés.

La alineación de los bilbaínos será conocida mañana, después del entrenamiento.

Curso para peritos avícolas en Arenas de Mar

El día primero de marzo próximo, en la Escuela Oficial y Superior de Avicultura de Arenas de Mar, tendrá lugar la apertura del curso oficial de 1952, para la preparación de peritos avícolas, cuya duración será de tres meses, y cuyo título se obtendrá previo examen ante tribunal designado por la Dirección General de Ganadería. Se trata de un curso intensivo para alumnos mayores de 16 años, de ambos sexos, que asistan a las clases teórico-prácticas durante los tres meses. La matrícula queda abierta en la misma Escuela, donde facilitarán cuantos datos se soliciten respecto a alojamiento y condiciones.

Lea "La Voz de Castilla"

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID

MADRID, 17. — La sesión de hoy ha sido cosa de desarrollo en los corros de acciones, viéndose, por el contrario, abundante negociación en los derechos de suscripción, donde han dominado, por su fuerte contratación, los de Sevilla Hana. Ha seguido saliendo dinero también para los de Telefónica, que avanzan dos pesetas; los de Auxiliar de Ferrocarriles, que avanzan tres, y los de Manufacturas Fotográficas Españolas, que avanzan 50 pesetas. En acciones, el tono de las diferencias fue muy moderado, siendo las posturas extremas cuatro enteros de alza en Española de Petróleos y cuatro de baja en Hidroeléctrica Española. (Cifra).

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 17. — En la sesión de hoy predomina el sostenimiento. Las variaciones que se producen en ambos sentidos son de escasa cuantía.

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 494; Banco Central, 300; Vizcaya, serie A, 405; Vizcaya, serie B, 400; Ferrocarriles Suburbanos, 121; Metro Madrid, 160; Robla, 129; Vascongados, A y B, 136; Vascongados, C, 360; Electrica de Viesgo, 180; Viesgos, nuevas, 170; Viesgos, novisimas, 5 por ciento; 635; Reunidas, 126; Reunidas, nuevas, 120; Española, 250; Española, nuevas, 242; Iberduero, 202; Iberduero, 3/5 por ciento, 200; Iberduero, nuevas, 5 por ciento, 186; Iberduero, 6 por ciento, liberadas, 171; Iberduero, novisimas, 6 por ciento, 562'50; Sevillana, 132; Minas del Rif, 420; Meneta, 220; Meneta, preferentes, 156; Mavierra Aznar, 2.080; Bilbaína, 293; Vascongada, 1.730; Altos Hornos, 196; Altos Hornos, nuevas, 193; Babcock, 747'50; Basconia, 525; Felguera, 265; Ebro, 274; Vacesa, 42; Campsa, 160'50; Telefónica, 160; Papelera, 497'50; Explosivos, 262; Unión Química, 246; Resinera, 111'50; Petróleos, 386; Banco de Bilbao, cupón, 114 pesetas; Telefónicas, cupón, 66.

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 17. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39'66; libras esterlinas, 110'36; francos franceses y marroquíes, 11'24; suizos, 910'88; escudos, 137'15. (Cifra).



Barómetro. — A las siete de la mañana, 690. A las dos de la tarde, 690. A las siete de la tarde, 688,2.

Temperaturas. — Máxima, 3,4, a las 16. Mínima, 1 a las 10.

Dirección y velocidad del viento. — A las siete de la mañana, SO., 7,2 kilómetros. A las dos de la tarde, NO., 14,4 kilómetros. A las siete de la tarde SO., 7,2 kilómetros.

Recorrido total. — 196,1 kilómetros.

ANUNCIOS OFICIALES

Parque Talleres Aut-mavi ismo "Dos de Mayo"

Necesitándose en estos talleres dos mecánicos de primera y segunda y un soldador de primera, todo aquel que le interese puede pasarse por la Oficina de Personal, sita en los mismos, al objeto de ser examinado.

Burgos, 17 de enero de 1952. EL TENIENTE CORONEL DIRECTOR.

PINEDA DE LA SIERRA

VACANTE DE MEDICO LIBRE.

Por encontrarse vacante una plaza de médico libre para este pueblo y de acuerdo con el titular, se anuncia la misma en este periódico con el fin de que los médicos a quienes interese traten personalmente con el Ayuntamiento de la expresada villa.

El Alcalde, ANTONINO TORRES

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS Y Contado
15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO
CALLE CATALUÑA GRATIS
C/ELC. TR. HISPANA-APART. 39-ZARAGOZA

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
— CAJA DE AHORROS —
Español, 12 — BURGOS

IMPRESIONES PELOTISTICAS La esperanza, puesta en el equipo "B"

El frontón de la S. D. M. abre de nuevo sus puertas

Como en mi espíritu el recuerdo magnífico frontón de la Ciudad Toriva está vinculado a la figura...

ra señera del ilustre capitán general, me complace escribir que junto con la noticia del restablecimiento del teniente general Yagüe me llega la, también muy grata, de que terminadas las obras de mejoramiento del frontón, se reanuda las funciones el próximo sábado.

Me informan que se ha aumentado la iluminación del frontón, para que tanto el pelotari como el espectador pueda seguir con facilidad la trayectoria veloz de la pelota; que se ha colocado una nueva línea divisoria entre la cancha o terreno útil de juego y la contracancha, para que las faltas puedan conocerse no solamente "a ojo" sino "a oído": detalle muy importante para facilitar la labor de los jueces en pelotas que botan en los cuadros zagueros; y que... la calificación pita formidablemente. No podía escaparse este requisito a la buena voluntad de los gestores del frontón.

La Gerencia del Euskalduna os manda, estimados pelotazales burgaleses, lo mejor que ha podido seleccionar de un cuadro que está mermado por lesiones y bajas, y que, además, ha de cubrir sus propias necesidades en esos mismos días, sábado y domingo.

Se ha pensado en el debut en esa cancha de Beñón VII, el benjamín de una gloriosa dinastía de artistas y campeones, y el joven "Lúo", que es el que más destaca y más rápidamente avanza entre los de la última hornada. Jugador sobrio, inteligente y duro, engaña por la manera de pisar, que da la impresión de tener atados los pies. Sin embargo, eubre la cancha...

estupendamente, saca muy fuerte y colocado, y domina al solamano como los buenos.

En la zaga alternarán un veterano primera categoría y un segunda que viene pegando y ganando a pulso el ascenso en el escalafón.

El veterano Inza I, todavía en plenitud de facultades, para quien la pelota no tiene secretos. Y el que empuja es Ituarte IV, que acaba de quedar proclamado campeón individual en la segunda categoría, venciendo en la final a Baracaldo IV.

Y conviene que el lector sepa que Ituarte IV ha retado a Inza I a singular batalla mano a mano y que... Inza I ha aceptado el reto que, probablemente, se jugará la semana próxima. Es decir, que ambos van "picados" a tantearse en los dos partidos que van a jugar en ese hermoso frontón.

AITONA

GALGOS

«Arqueta», de Burgos, eliminada

MADRID, 17. — "Caracola", de Toledo; "Niño", de Granada; "Solcaras", de Guadalajara, y "Albivia", de Madrid, se han clasificado para disputar la semifinales del campeonato Nacional Militar de Galgos en Campo, que se disputarán hoy, viernes, en Campamento.

Hay muchos aficionados que apenas han fijado su atención en ese equipo B, de selección española, en cuya formación tanto interés muestran tener la Federación Española y, el seleccionador Zamora. Se trata de aficionados jóvenes, aún en plena formación, que orientan todas sus admiraciones en cuanto está ya consagrado y cuyo conocimiento les entró más por los oídos que por la observación directa de las realidades del momento.

Se ha dicho muchas veces que España era un país de rutina. Quizá en esto hubiese algo de razón por formar los españoles un gran pueblo pegado a sus tradiciones; pero impulsados por las modernas corrientes del mundo, reservando nuestros mayores respetos para cuanto en nosotros es autóctono y racial, los españoles iniciamos aquella obligada evolución que es imperativa de los tiempos. Posiblemente la creación de ese equipo B es en lo deportivo el primer gran síntoma de nuestro camino hacia los ensayos positivos que son, en todos los órdenes, el símbolo del nuevo tiempo, ya que aquel habrá de ser como nuestra cubeta de pruebas en la que sin riesgo para lo ya creado podrán ir tomando forma y fuerza los...

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES
Teléfonos 2326 y 2210
Trinidad, 1 — BURGOS

más, modernos y positivos combinados.

Nadie puede afirmar si nuestro conocido equipo nacional basado desde hace años casi en los mismos hombres, esta avejentado o no, si necesita de una renovación o no la necesita. Sin dolor y sin mayores daños en ese equipo B encontraremos el exponente que aconseja un cambio o una permanencia. Probar no cuesta nada, y de ahí que podamos justificar en el mismo la existencia de una esperanza nacional proyectada hacia una posible revisión de nuestra vieja tabla de valores.

Quizá Zamora estime que en el rancio equipo español aún quedan hombres útiles; pero también otros en la posibilidad de ser mejorados. Cara al porvenir en ese equipo B —nuestra caja de Pandora— nos reserva las mayores sorpresas para nuestras aspiraciones hoy no totalmente satisfechas, y él puede ser la iniciación de un viraje del que el balón español salga renovado y fortalecido. El "no atreverse" de siempre va a ser sustituido por un "vamos a probar" en cuya mutación ni siquiera la conveniencia del ensayo va a peligrar. Los días y los hombres piden pruebas a fondo de capacitación y de ascenso. Por lo mismo pocos han medido con la debida exactitud la enorme trascendencia que entraña la creación oficial de ese equipo B, que más que un salto en el vacío va a constituir el banco de experimentación para toda renovación mejora.

WENZL

verdadera final regional pasado mañana en Zatorre

Después del encuentro jugado el pasado domingo, en Valladolid, entre el Unión F. G. y la Gimnástica Arandina, que terminó con el resultado de 3-1 a favor de los vascos, la clasificación general del campeonato de Primera Categoría Regional es como sigue:

J. G. E. P. F. C. P.	9	7	1	1	28	12	15
Arandina	9	6	1	2	36	12	13
U. F. G.	9	4	3	2	19	13	11
Arce	10	1	6	3	12	21	8
U. F. G.	9	3	1	5	17	24	7
Arandina	10	0	2	8	9	34	2

ANUNCIOS BREVES

TARIFA - Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

COMPRAS Y VENTAS

UN ARTICULO USADO POR VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION EN LA MAYOR PRECIO DEL MERCADO POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

LLITOS Leghorn y abonos vendidos. Fernán González, 59.

LLITOS. Los mejores y más baratos de "Granja Ebro". Leghorn, en Román y Prat. Felipe Barriaco. Asociación Villaquirán o Estación de autobuses.

VENDE molino hidráulico dos piezas, buenas condiciones. Agencia...

MITA de niño niquelada, semibarcata, barata. San Gil, 7, tercero.

LLITOS recién nacidos. Avícola Isidro, Nicolás de Vergara, 12.

LLITOS Leghorn, Castellana, Arconada. Traseras Santa Dorotea. Incubamos a particulares.

LLITOS Castellana. San Gil, 7.

LLITOS todos los días. Granja San Benito". Aparicio Rulz, 12.

LLITOS Aud...

LLITOS de cemento, de uralita y yesos, San Pedro y San Felices, frente Careaga. Burgos.

300-350 pesetas semanales: trabajo fácil en horas libres. Escribir con sello contestación: JURE, Carretera Aragón, 89. Madrid (Ventas).

ABAJADORES. Vuestra ropa: trusas, monos, petos, calcetines, medias, botas, etc. etc., buenos precios, en "Nuevos Almacenes".

ABAJADORES. Podéis trabajar con comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

ABAJADORES de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, pantalones azules, etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etcétera, de "Nuevos Almacenes".

GANADOS Y APEROS

REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION
La ley de 10 de febrero de 1949, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

BUSSING Nas vento, 7 toneladas, de la casa, aceite pesado. Moneda, 13.

CAMION Fiat, 5 toneladas, ruedas macizas, cambiaria por piso o solar. Moneda, 13.

TURISMO Triumph, 8 H. P., frenos hidráulicos, seis ruedas a estrenar, tapicería de cuero, válvulas en cabeza, barato, vendo. Moneda, 13.

VENDO Morris, 11 H. P., cuatro puertas, buenas ruedas, 56.000 pesetas. Moneda, 13.

TRASPASOS

TRASPASA mercadería y cantina en muy buenas condiciones. Agencia Espino.

SE traspasa bar en buena zona, por ausencia. Informes, en esta Administración.

PEGANDO a Plaza Mayor, traspaso hermoso comercio con negocio, baja renta, 165.000 pesetas. Buena ocasión. Prigo.

ULTRAMARINOS, 500 cartillas, traspaso como única ocasión, pesetas 35.000, renta 140 pesetas mes, semi regalado. Prigo.

BAR con vivienda, sitio ideal, ventas enormes, traspaso 160.000 pesetas. Prigo.

MEJOR pensión-restaurant, céntrica, traspaso, muy barata. Prigo.

TALLER fontanería traspaso 6.000 pesetas, local baja renta. Informes, Prigo.

CARBONERIA con báscula, sierra circular, carro y caballería, cestos y palas, arca hierro, etc., bajísima renta, 20.000 pesetas. Prigo.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO piso libre, calle Madrid, seis habitaciones, baño, calefacción, despensa, carbonera. 130.000. Cañero. Concepción, 2.

VENDO lote tres bajos, buena producción, y dos pisos, todo céntrico. Prigo. Moneda, 13.

HACIENDO esquina, zona industrial, vendo planta baja, 65.000 pesetas, libre. Prigo. Moneda, 13.

EN la calle Salas vendo piso libre, mucho sol, buena orientación, 53.000, facilidades de pago. Prigo.

CON establos, vendo piso con dos habitaciones, apropiadas seis vacas. 33.000 pesetas. Prigo.

PISO tres habitaciones y cocina, produciendo 53 ptas. mes, 16.000 ptas. Prigo.

VENDO, mucha producción, pisos a 23 y 25.000 pesetas, calle San Julián. Prigo.

PERFUMERIA fábrica con exclusiva, producciones inmensas, encierrada capital, por solares o fincas rústicas. Informes, Prigo.

CAMBIO piso de cuatro habitaciones, sitio céntrico, por materiales construcción o terreno. Prigo.

ADECUADA para industria, con 3.500 metros jardín, vendo casa cinco plantas, dos libros, calle Victoria, 500.000 pesetas. Prigo.

CON todo confort, vendo piso libre, cien metros plaza toros, pesetas 110.000. Prigo.

EN Molinillo vendo piso tercero y buhardilla, produciendo, todo pesetas 65.000. Prigo.

UNIFAMILIAR, vendo casa planta baja y piso, 55.000 pesetas. Castellana. Prigo.

EN calle Saldaña vendo casa cinco viviendas, 40.000 pesetas. Prigo.

CASA cinco plantas, una libre, frente a Venerables, vendo 105.000 pesetas. Prigo.

EN Alonso de Gariagena vendo casa; produce 1.875 pesetas mes; consta cinco plantas a dos manos, bien situada. Informes, Prigo. Moneda, 13.

CASA completa vendo en San Cosme, toda libre, construcción moderna. Informes, Prigo.

SUBIDA Cetro San Miguel vendo casa unifamiliar, libre, tres plantas, con local negocio. Prigo.

CORRAL de Tahonas vendo casa buena construcción, cuatro plantas, 70.000 pesetas. Prigo.

EN plaza Capitania vendo local libre, apropiado agencia transportes, almacén de vinos, etc, buena anchura, 90.000 pesetas. Prigo. Moneda, 13.

MEJOR sitio capital vendo chalet libre, inmejorable construcción, precio a consultar. Prigo.

MOLINO harinero vendo, 135.000 pesetas, pueblo provincia Valladolid. Prigo. Moneda, 13.

VENDO, pueblo provincia, 234 hectáreas. Prigo.

VENDO finca rústica, cuatro hectáreas, próxima capital. Prigo. Moneda, 13.

VENDO finca nueve hectáreas, tres kilómetros capital. Prigo. Moneda, 13.

VENDO 600 metros en Fuentesillas, a 125 pesetas metro. Prigo.

CALLE Delicias vendo solar 563 metros, 260.000 pesetas. Prigo.

AJEDREZ

Torán, en segundo lugar del torneo internacional de Montevideo

MONTEVIDEO, 17. — El ministro de España, Marqués de Saavedra, ha hecho entrega de los premios del torneo internacional de ajedrez a los uruguayos y extranjeros que han participado en el mismo, y en donde el campeón español Torán se clasificó en segundo lugar. La bandera española ondeó permanentemente en el hotel de Punta del Este, en donde se ha celebrado el torneo internacional.

Proyecto para un nuevo reglamento de los toros

Ayer fue entregado en el Sindicato Nacional del Espectáculo un proyecto de nuevo reglamento de toros. Se había estimado por la jerarquía sindical que el estatuto hasta ahora en vigor adolecía de defectos y que era necesario ponerlo más al día. Se eligieron dos críticos: "K-Hito" y Capdevila, el escritor "Areva", especializado en cuanto se refiere a ganaderías bravas y el coronel Martínez Maza, por los aficionados, los cuales, actuando como ponencia, dentro de una comisión algo más numerosa, han redactado las enmiendas que en tienden precisas para remozar el reglamento taurino. Los ponentes se han fijado especialmente en los artículos de carácter gubernativo, para el orden del espectáculo, y los de carácter técnico, se ha formulado una propuesta en el sentido de crear un Consejo de la fiesta nacional, análogo al que funciona para el teatro, para la cinematografía y para los deportes.

SE NECESITA

avicultor para cuidar gallinero de quinientas gallinas, con sus accesorios de cria de pollos y recria. Dirigirse, enviando informes, a Víctor Barbadiño, en Covarrubias

UN OBRERO MUERTO POR UN DESPRENDIMIENTO DE PIEDRAS ESPECTACULOS

Gran incendio en San Juan de Luz

TARIFA, 17. — Se reciben noticias de Barbate de Franco que indican que en la cantera de piedra, de la que se extrae la necesaria para la construcción de aquel puerto, ocurrió ayer un grave accidente. Cuando a mediodía iban a entrar al trabajo los obreros se produjo un desprendimiento de grandes bloques de piedra, y uno, de más de veinticinco toneladas de peso, cayó sobre la máquina de una grúa que se hallaba al pie de la cantera, aprisionando al maquinista Francisco Ruiz Menéndez, natural de Tarifa, casado y con seis hijos, y a otro obrero, cuyo nombre se ignora, natural de Osuna (Sevilla), que dentro de unos días iba a contraer matrimonio. Después de grandes trabajos pudo ser sacado de debajo de la piedra Francisco Ruiz, que tenía amputada una pierna, y minutos más tarde, el otro obrero. Los dos fueron trasladados con toda urgencia a Cádiz, donde falleció el joven de Osuna. El otro continúa en grave estado.

Además, un camión que se dirigía en busca de una cabrita para levantar el bloque de piedra volcó, pero, por fortuna, no hubo que lamentar más desgracias. (Cifra).

INCENDIO EN SAN JUAN DE LUZ

IRUN, 17. — Desde las zonas altas de la ciudad se ha podido apreciar perfectamente el incendio ocurrido en un centro de alimentación enclavado en la zona francesa de San Juan de Luz, que dista ocho kilómetros de Irún por vía aérea. Las llamas destruyeron generadores por valor de cuarenta millones de francos, y el edificio, valorado en otros diez millones. (Cifra).

UN CADAVER EN UN POZO

BADAJOS, 17. — Desde el día 4 del actual faltaba de su domicilio el vecino de Hornachos Manuel Pérez Rosa. Una de las tardes últimas, dos muchachos que guardaban ganado en las falda de ciudad pueblo, en el lugar conocido por "Cabaña honda", intentaron beber agua en un pozo allí existente, pero quedaron sobrecogidos al observar en el interior del mismo la cabeza y manos de un hombre. Dieron cuenta a las autoridades, que dispusieron la extracción del cadáver, que resultó ser del vecino desaparecido. Interviene el Juzgado para aclarar el asunto. (Cifra).

MUERTO EN ACCIDENTE

SEVILLA, 17. — El niño de cuatro años José Torres Rebollo,

LA VIA DE LOS FERROCARRILES

El ancho de vía de la red ferroviaria británica y de Europa occidental es el del carro romano, que fué adoptado por los campesinos de los países conquistados por las legiones italianas para sus propios carros.

"Estados Unidos...

está preparándose para negociar acuerdos económicos y militares con España, que la VI Flota ha visitado cierto número de puertos españoles y que el Banco de Exportación e Importación ha anunciado un préstamo a España para la compra de algodón. "¿No viene todo ello —preguntó el periodista— a sumarse a la reciente mejora de relaciones con ese país?"

Acheson respondió que los acontecimientos que citaba su interlocutor eran exactos, y añadió que también hay el de la reciente visita a España de una misión militar. Dijo entonces que los Estados Unidos estaban trabajando con España en cierto número de frentes, pero declinó hacer más comentarios.

En los Estados Unidos están ahora en estudio los informes sobre España de la misión militar del general Spry y de la misión económica del doctor Sufrin. (Efe).

con domicilio en una huerta denominada "El Huracán", próxima a la Cruz del Campo, resultó herido de gravedad cuando jugaba con otro pequeño llamado Angel Lavado Morales, de seis años. Este, con una escopeta de salón, le hirió al disparársele el arma y el proyectil alcanzó en la cabeza a José, causándole heridas gravísimas en la región craneal, de las que falleció después de la intervención quirúrgica a que fué rápidamente sometido. (Cifra).

"No pedimos oro..."

(Viene de primera página) principalmente en ayudar a otros. En total, desde la guerra, como afirmó el anterior Gobierno, hemos prestado o dado a los países europeos y asiáticos mil trescientos millones de libras en forma de exportaciones no compensadas".

ACERO Y EQUIPOS

Habla después del rearme y dice que es preciso la ayuda de Estados Unidos si se quiere que Inglaterra alcance a tiempo el alto nivel de poderío militar a que audazmente aspira el Gobierno laborista y al que nos hemos comprometido nosotros. Afirma que tanto si la ayuda es grande como pequeña, el Reino Unido seguirá haciendo todo lo posible en la causa común, pero dice que siendo pequeña las

El "Enterprise" se hubiera salvado, de ser remolcado a La Coruña

Nuestro colega "La Voz de Galicia", en un interesante reportaje, lleno de datos de la ciencia marinera, aduce que el barco "Flyin Enterprise" se hubiera salvado si los esfuerzos de salvamento se hubiesen orientado a llevarlo a La Coruña, punto más cercano al sitio de la catástrofe y lugar adonde el viento y temporal —de dirección Sudeste— le arrastraba.

El mismo periódico inserta un gráfico demostrativo de que la distancia a recorrer era, asimismo, más corta que hasta Burdeos o Falmouth, los dos lugares elegidos para su remolque. Termina afirmando que un error técnico como éste fué lo que hizo que Carlsen fracasase en su empeño de salvar el buque.

Aprenda a DISECAR



aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseando para otros. Pida folleto informativo gratis al "Instituto Jung'a", Sección B.I. Apartado 9.183. MADRID

fuerzas del mundo libre serían algo menores de lo que podrían ser. "Por eso es por lo que he venido aquí —dice— no a pedir oro, sino acero; no favores, sino equipo; y por eso es por lo que muchas de nuestras peticiones han sido acogidas tan bien y tan generosamente".

CHINA

Se refiere después a China y afirma que no cree que esta nación vaya a seguir durante generaciones bajo la tenaza comunista. "Habéis actuado —añade— resueltamente, señores miembros del Congreso, al enfrentaros con la agresión comunista china. Nuestra actitud es la de estar a vuestro lado".

SURESTE DE ASIA

Dice después que las conversaciones sostenidas entre Acheson y Eden ayudarán a situar el problema del Sureste asiático en un ambiente adecuado y afirma que en esta zona, donde nuestros fines e intereses y la de los franceses, que están luchando con gran pérdida para su fuerza en Europa, se puede encontrar un campo fértil de acuerdo político.

EGIPTO

Habla a continuación del problema de Suez. Afirma que ya no corresponde a los ingleses solamente cargar con la

Coliseo Castilla

"TERESA"

Es de presumir que esta película estrenada ayer tarde en el Coliseo Castilla, precedida de un elogioso comentario prodigado por otras plazas, pertenezca a ese ciclo de producciones norteamericanas rodadas en gran parte en tierras europeas —con predilección por las italianas— con el propósito de descongelar aquellos capitales que permanecían inactivos y con dificultosa salida.

"Teresa" es un caso de, pero definitivo y con le, que señala la actitud y sea de esas "esposas de... transplantadas a... ambientes, a otras circunstancias diametralmente opuestas a las suyas habituales... recoge una historia sencilla... es la palabra adecuada... la protagonista, frente a cobardía e indecisión de esposo, en un clima de caracteres opuestos, de lucha enada en la simplicidad de almas.

El público entendido captar esa emoción que desprende, esa enseñanza que se presenta cruda y realista una manera buena —muy na— de hacer cine, contando para ello con elementos desconocidos en el estrellado de Hollywood, y una fotografía de calidad, con inclinación acusada por las visuales difíciles y originales.

Cine Córdoba

"QUEMA EL SUELO"

La marca "Columbia" estrenó ayer, en el Cine Córdoba la producción nacional "Quema el suelo", película de contenido, en el que se plantea un interesante tema, no de contrastes y perfiles humanos.

El guión está bien concebido —parco de diálogo e intensidad de sentimientos— existiendo planos y situaciones en que la emoción cobra un interés realista excelente de forma.

La cinta en sí —aparte de los reparos de forma y de fondo— entretiene, manteniendo el interés en cada plano.

La decoración, sonido, etc., bien. En el orden interpretativo destacaremos la labor de Annabella, en un buen papel. Tomás Blanco, Gerard Tilly, Rafael Calvo y el resto del reparto, al mando de Luis Marquina.

Gran Teatro

"¿QUE VIDA ESTÁ..."

Basada en una obra de Swif se estrenó ayer, en el Gran Teatro, la película americana titulada "¿Qué vida está...?"

La adaptación de una joven desposada a la vida de su marido, ella neoyorquina y él vaquero, da origen a una serie de incidentes, graciosamente mezclados en un guión humorístico, que con el argumento, sencillo e ingenioso, plasman en un "film" lleno de comicidad, producto típico de eso que se ha dado en llamar comedietas americanas.

Irene Dunne y Fred Mac Murray tienen a su cargo los papeles principales, interpretando fielmente sus "roles".

En resumen: un agradable "film", sin grandes pretensiones pero suficiente para entretener alegremente los veinte minutos de proyección.

Normas para el funcionamiento del servicio "Telex" en España

MADRID, 16.—Por el Ministerio de la Gobernación, según decreto que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", se dispone la implantación en España del servicio telegráfico denominado "Telex". Se entenderá por servicio "Telex" el conjunto de estaciones particulares de aborados al telegrafo para comunicar directamente entre sí por medio de teletipógrafos y a través de una central de conmutación en las condiciones que define el reglamento aprobado por el Comité Consultivo Internacional de las telecomunicaciones en su reunión de Bruselas de 1948. Por la Dirección General de Correos y Telecomunicación se concertarán las coordinaciones que sean precisas con entidades españolas y empresas concesionarias de servicios de telecomunicación para la mejor realización de lo propuesto y, asimismo, para que la red "Telex" española pueda conectarse a la de Portugal por un lado y a la de Francia y resto de Europa, por otro, de acuerdo con las recomendaciones contenidas en los reglamentos internacionales vigentes, y en las condiciones que acuerden los convenios complementarios con las administraciones interesadas.

EL TIEMPO

Soria dió la mínima con uno bajo cero

MADRID, 17. — El tiempo. Información general. Durante la pasada noche ha cruzado la Península, con dirección al Mediterráneo, una masa de aire frío que ha producido ligeras precipitaciones en Galicia, puntos aislados de la costa de Vizcaya, cuenca del Duero, cabecera del Ebro y centro de España. Al descender dicha masa por Andalucía y Levante, se ha calentado y ha dado apenas nubosidad.

TIEMPO PROBABLE: Sistema de mal tiempo entrará durante la mañana por Galicia, produciendo aguaceros en dicha región, que más tarde pasarán a la vertiente cantábrica, cuenca del Duero y del Ebro, Extremadura y centro. En el resto de España el tiempo continuará con las mismas características.

Máxima: Dieciocho grados en Alicante y Huelva, y mínima, de uno bajo cero, en Soria. (Cifra).

lea "La Voz de Castilla"

Convocatoria de los premios nacionales de periodismo

INFORMACION Y TURISMO. Dependen por la que se convocan los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera". (Cifra).